

# 两年盗扒夜行货车150多次

事发105国道嘉祥段，三名犯罪嫌疑人已被抓获

文/图 本报记者 岳茵茵 本报通讯员 王庆华 权尊彦

深夜，嘉祥县金屯镇的王某等人开车游荡在105国道嘉祥段8公里长的路面上，飞车盗扒过往货车运输的货物。两年内，该团伙作案150余起，总价值50多万元。目前，团伙中的三名犯罪嫌疑人已被嘉祥警方捉拿归案。

## 105国道夜行货车频频被盗

7月24日凌晨，金乡的胡某驾驶高2.6米的大货车，拉载60笼1200只鸡，从济宁运往金乡。行至金乡胡集镇一加油站时，胡某发现，车上少了7笼子鸡，价值3400元。捆绑鸡笼的尼龙绳还被人用利器割断。先前有过被盗经历的胡某，立即向当地警方报了警。紧接着，济宁市中区警方和嘉祥警方也先后接到盗扒货车货物的报案。

民警发现这些案件之间存在着很多相似点：作案手法雷同，作案人员数量不多，可能是团伙作案。专案组决定将系列类似案件进行串并侦查，并立即向105国道济宁段沿线的市中区、任城区、嘉祥、金乡等县警

方发出协查通告。

接到协查通告后，嘉祥县公安局刑警二中队立即对辖区内高危人群进行了布控。在辖区内105国道8公里的路面上展开了调查。很快，民警们发现一辆银灰色长安微型客货车有重大嫌疑。“犯罪嫌疑人有熟练的驾驶技能，能在与货车保持一致车速的同时保证同伙作案成功。此外，他们应该有较强的攀爬能力，能够在短时间内盗扒运输物资。”嘉祥县公安局刑警二中队指导员马福军告诉记者。

就在这时，嘉祥县刑警二大队又接到了辖区群众乔某的报警：8月18日晚，他驾驶满载小麦的农用

三轮车，途经105国道，行至嘉祥县金屯镇刘庵村西时，险些与一辆不开夜灯的长安微型客货车发生挂擦。下车查看后，乔某发现车上竟少了2千多斤小麦，并在地上捡到了微型小货车的左反光镜。随后，民警在金屯镇驻地查找到了该小货车。8月18日22时许，嘉祥县刑警二中队的办案民警在金乡县一民房内将躲藏的犯罪嫌疑人王某成功抓获；其他两名犯罪嫌疑人谢某、王某也被先后抓捕归案。民警还缴获了用于长期作案的两辆长安微型客货车及镰刀、木棍等作案工具，起获被盗的化肥、塑料颗粒、饲料、鸡笼等赃物。

## 两年内疯狂作案150多起

参与破案的嘉祥县刑警二中队中队长魏庆国告诉记者，嫌疑人王某（36岁）、谢某（42岁）、王某某（43岁）均系嘉祥县金屯镇人。三人已结交多年，因文化水平较低，又没有其他专业技能，家里孩子又多，种地换来的钱仅够温饱。为赚钱他们打起了歪主意，将王某某的微型小客货换上假牌照，由干过多年出租车司机的王某开车，拉载两名同伙去路上寻找“目标”下手偷盗。

审讯中，三人供述，听说外地有人深夜开车，盗窃过往车辆的货物，也没被司机发现，每天还能分到几百块钱。谢某个子大，从小爬上爬下很利索，盗扒货物犹如囊中取物般简单。王某某是村里的干部，便于销赃。

据三人交代，夜晚11点以后，他们伙同他人交叉结伙，两三人一组。作案前，他们驾驶长安小客货车，游荡在105国道嘉祥段，寻找作案目标。随后关闭车灯，慢慢尾随、贴近目标车辆右侧，与其保持10厘米左右的距离，再由事先站在车斗里的同伙，跳上货车搬运货物，或是直接站在车斗里用镰刀割断捆绑货物的绳子，拉拽货物。“他们的作案手法

相当熟练，十几分钟就可搬运十几笼子鸡，两千斤小麦。盗取别人车上的货物，就像搬运自己车上的一样。”魏庆国说。

据了解，三人主要盗窃路经105国道嘉祥段的货车，主要盗窃粮食、化肥、饲料、大蒜、鸡等物品，以低于市场价的价格就地销赃。卖来的钱，平均分赃。魏庆国告诉记者，他们最多时一晚作案三起，有时也空手而归。也怕发生交通事故的他们从不在恶劣天气下作案。两年来，该团伙疯狂作案150余起，涉案总价值50余万元。

## 对话嫌疑人 只想告诫孩子别犯法

民警介绍，三人中的王某某系嘉祥县金屯镇某村干部，承包了几亩鱼塘，年收入8千多元，家里盖起了新房，被抓时他正在村头一商店内与人打牌。记者采访他时，王某某起初先是绕弯子，到最后，他抽泣着希望能通过本报告诫自己的孩子，“老老实实做人，千万别犯法。”

记者：盗窃这么多起，你一共分得多少钱？

王某某：我只是偶尔参与一两次，他们人手不够的时候，才叫上我。不去怕驳朋友面子，最多的一次分了五六百元。

记者：你销赃时，村民不问你货物的来源吗？

王某某：刚开始问过，我就说是别人欠我的钱，拿东西来抵债。或说，亲戚是做农产品生意的，让我帮忙销售。化肥、饲料类的不敢卖得太低，价格越低，他们越怀疑质量是不是有问题。偷来的鸡便宜2毛钱卖给饭店，开始他们很乐意收，后来就怀疑东西的来源，也就不敢收了。

记者：你在村里任什么职务？

**王某某：**我是村里的会计，去年乡亲们选举我当上的。我很愧对他们的信任，让他们失望了。大儿子也到了谈婚的年龄，如果因为我找不到对象，该怎么办……

**记者：**你有几个孩子，想对他们说些什么？

**王某某：**两个儿子，一个女儿。他们（狱友）说，过段时间家人就能来看我了。服完刑恐怕得六七十岁了，那时再出狱，活着还有什么意思！想见见我老婆，给她交代几句，“管好孩子，千万别犯法！”



犯罪嫌疑人王某某被民警抓获。



民警清点被盗赃物。



受害人领取被盗物品后对民警表示感谢。

**对话**  
**案中人**